
YOU LOVE 
TO EXPERIMENT

WE ALSO

behandeling 
cocaïnegebruikers

de Kiem

Kostprijs?
Beide behandelingen zijn gratis voor de cliºnt

Waar?
De therapiesessies en speekseltests gaan door in het 
Ambulant Centrum De Kiem, Kortrijksesteenweg 185 in 
Gent.

Vragen over de behandeling 
en aanmelding
Indien je vragen hebt of geïnteresseerd bent in een 
behandeling voor je cocaïnegebruik, kan je altijd con-
tact opnemen.

Ambulant Centrum DE KIEM
VØronique Hauglustaine en Luca Littera
Kortrijksesteenweg 185, 9000 Gent
Tel: 09/245.38.98
cocaineproject@dekiem.be

Wie?

Hoe?

Voor deze behandeling is de Kiem op zoek naar 
druggebruikers die:

l minstens 18 jaar zijn;

l cocaïne misbruiken of ervan afhankelijk zijn 
(op welke manier dan ook);

l willen stoppen met cocaïnegebruik en 
gemotiveerd zijn;

l bereidwillig en in staat zijn om tenminste 1 
tot 3 keren per week voor behandeling naar 
De Kiem te komen;

l de Nederlandse taal begrijpen.

We willen zestig cliºnten bereiken die tijdens de 
intake worden verdeeld over de twee behande-
lingsvormen: CRA + Vouchers of de standaard 
ambulante begeleiding. Welke behandeling je 
krijgt, hangt af van een loting die wordt uitge-
voerd door een onafhankelijk onderzoeker van 
de Universiteit Gent. Dit wil zeggen dat de hulp-
verleners van het Ambulant Centrum De Kiem 
geen invloed hebben op deze loting. 

Tijdens de intake nemen we vragenlijsten af om 
een zicht te krijgen op je verslavingsgeschiede-
nis, jouw kwaliteit van leven en jouw motivatie 
voor behandeling. De gegevens die verzameld 
worden, zullen volgens de voorschriften van de 
wet op de privacy zorgvuldig en strikt vertrou-
welijk behandeld worden en anoniem verwerkt. 
Als deelnemer kan je ook elk moment stoppen 
met de behandeling. 



Afhankelijk van de behandeling die je gaat volgen, kan 
je het volgende verwachten.

l CRA+Vouchers
De CRA+Vouchers methode is een behandeling die zes 
maanden duurt. Gedurende de eerste drie maanden heb 
je elke week twee s essies van ØØn uur bij de CRA-thera-
peut. Indien nodig kan je tussendoor ook contact nemen 
via mail of via korte telefoongesprekken. Gedurende de 
laatste drie maanden wordt dit per week ØØn sessie van 
ØØn uur. 
Tijdens de gesprekken kijken we naar je hulpvraag en 
behoeften. Dit kan gaan over werk, tijdsbesteding, huis-
vesting, kinderopvang, relatie, omgeving en dergelijke. 
Daarnaast wordt ook de functie of betekenis van je ge-
bruik besproken en word je geleerd hoe drugs te weige-
ren en om te gaan met risicosituaties. De veranderingen 
die je zelf wil bereiken of de doelen die je nastreeft, leg-
gen we samen vast in een behandelingsplan.
De kleine stapjes richting verandering van je levensstijl 
worden beloond. Om deze beloning te kunnen geven, 
baseren we ons op cocaïnevrije speekseltesten. Tijdens 
de eerste drie maanden gebeuren deze controles drie 
maal per week, gedurende de laatste drie maanden 
twee maal per week. 
Na elke controle die geen sporen van cocaïne bevat, wor-
den punten verdiend. Deze punten of vouchers zijn inwis-
selbaar voor bepaalde bonnen (nooit cash geld) die je op 
voorhand samen met de therapeut bepaalt. Dit kan gaan 
over CD bonnen, bioscoop bonnen, voedings bonnen, 
relaxatiebonnen (o.a. sauna, yoga), � tnessabonnement, 
educatief materiaal, �  In totaal kan je zo een maximum 
van 1268.75 euro aan beloningen verdienen gedurende 
de termijn van de behandeling. Het niet laten controle-
ren van speeksel wordt gezien als een positief staal op 
cocaïne en levert geen beloning of punten op.

Het Ambulant Centrum De Kiem is een 
project gestart om cocaïnegebruikers te 
behandelen volgens een methode getest 
in de Verenigde Staten en Nederland. Om-
dat deze vorm van behandeling nieuw is in 
Belgiº, willen we nagaan of deze ook hier 
kan toegepast worden. Bovendien willen 
we weten of deze nieuwe methode beter is 
dan de standaard ambulante begeleiding 
van het Ambulant Centrum De Kiem. Dit 
wordt wetenschappelijk onderzocht in sa-
menwerking met de Universiteit Gent.

De nieuwe methode noemt �Community 
Reinforcement Approach (CRA) + Vouchers 
(beloningspunten)�. Het doel van deze 
CRA+Vouchers behandeling is stoppen met 
cocaïnegebruik. De behandeling is er op 
gericht veranderingen aan te brengen in je 
levensstijl en dit leven weer te leren waar-
deren. We realiseren dit doel via het belo-
nen van gedragsveranderingen.

De beloningen of vouchers worden ver-
diend door clean te blijven. Om dit te con-
troleren, gebruiken we speekseltesten. Als 
er geen sporen van cocaïne zijn dan krijg je 
een voucher die staat voor een geldbedrag. 
Deze vouchers of punten zijn inwisselbaar 
voor bepaalde bonnen. Wat je daar mee 
koopt, bepaal je zelf in overleg met je the-
rapeut. Het mag natuurlijk niets met coca-
ine of andere drugs te maken hebben. 

Na drie, zes en negen maanden na de eerste ont-
moeting komt een onderzoeker van de Universiteit 
Gent een evaluatiegesprek en speekseltest afnemen 
van jou. Deze persoon zal aan de hand van een aan-
tal vragenlijsten proberen duidelijk te krijgen hoe 
het nu met jou gaat. Deze vragenlijsten gaan onder 
andere over cocaïnegebruik en de tevredenheid over 
de behandeling. Wanneer je aan deze gesprekken 
deelneemt, krijg je een tegoedbon van � 10.

l Standaardbehandeling
De standaardbehandeling in het Ambulant Centrum 
De Kiem houdt in dat je, gedurende een periode van 
zes maanden, wekelijks een gesprek voert met een 
therapeut. Er wordt getracht het gebruik te stoppen 
of onder controle te krijgen en terugval te voorko-
men. Je wordt op psychosociaal, administratief en 
juridisch vlak ondersteund en begeleid. Daarnaast 
is er aandacht voor jouw sociale situatie (tewerk-
stelling, huisvesting, tijdsinvulling, ...) en jouw 
relationele context (ouders, partner, ...). We maken 
duidelijke afspraken betreffende de doelstellingen, 
de termijn en de frequentie van de begeleiding. 

Ook in de standaardbehandeling komt een on-
derzoeker van de Universiteit Gent na drie, zes en 
negen maanden een evaluatiegesprek en speeksel-
test afnemen van jou. Deze persoon zal aan de hand 
van een aantal vragenlijsten proberen duidelijk te 
krijgen hoe het nu met jou gaat. Deze vragenlijsten 
gaan onder andere over cocaïnegebruik en de tevre-
denheid over de behandeling. Wanneer je aan deze 
gesprekken deelneemt, krijg je een tegoedbon van 
� 10.

De behandeling

Wat?


